

足协杯鲁能6:0大胜延边北国,下一轮战华夏幸福

# 比赢球更重要的是情怀



十几年风雨走过,留给球迷的是情怀。 Osports供图

这是一场没有悬念的比赛,虽然是客场作战,按照规定鲁能不能上外援,虽然王大雷、蒿俊闵等人压根就没有随队去客场,但鲁能泰山队的整体实力仍然远远高过延边北国,最终他们以6:0的比分大胜对手,闯进足协杯下一轮。下一轮比赛,将在5月初进行,依然是单场决胜负,届时鲁能将赴客场,挑战河北华夏幸福。

本报记者 李志刚

## 成源上演帽子戏法

此役进行到第75分钟,延边北国俱乐部老板金学建替补登场。值得一提的是,1978年出生的金学建不仅是球队老板,同时亦是球队注册球员。而这,也几乎是延边北国整场比赛仅有的亮点,其余的时间,比赛的控制权一直在鲁能这一边,而鲁能整场比赛表现最为突出的球员当数成源。

鲁能的六个进球分属3名球员,齐天羽打进一球,李松益梅开二度,成源则是独中三元,上演了帽子戏法。鲁能主帅李霄鹏在赛后谈到成源时表示,“成源的表现一直不错,作为射手他很具潜力。但在前锋的位置上,因为有外援,所以他才在联赛中很难有出场的机会。”

## 四连客考验鲁能

4月29日,鲁能泰山将在中超联赛中主场迎战河南建业,而这也是他们在俄罗斯世界杯之前最后一个主场。

5月份,鲁能将连续面对着4个客场,且对手的实力颇为不俗。在月初客场同河北华夏幸福的足协杯之后,又将相继在中超联赛中面对北京人和、天津权健和天津泰达。鲁能面临

的这波魔鬼赛程的战果,也将在很大程度上,决定着球队本赛季最终的成绩。

## “周崔配”再现江湖

周海滨、崔鹏都是鲁能足校培养出来的代表性球员,也都曾经是鲁能泰山队的绝对主力,经过了一段漂泊的岁月后,他们两人都回归鲁能。此次客战延边北国,周海滨首发出任队长,他和崔鹏、姚均晟组成三后腰。

对于鲁能来说,周海滨和崔鹏联袂出场,上次还是2013赛季5月4日3:2击败申鑫的比赛。上一次两个人一起首发出场则是遥远的2011年5月20日,中超第8轮,鲁能0:0打平广州恒大。距离上次两人一起首发,已经有2532天。这样的安排,李霄鹏说起来还是比较淡然,“我只是把最好的球员安排出场。当然,他俩这场比赛表现都很不错。”

而在赛后,周海滨还通过个人社交平台,发了三张照片,并写下这样的文字“15年前,15年后”。第一张照片,是2003年,崭露头角的周海滨,与当时还是小球迷的姚均晟的合影;第二张,是这次比赛中,鲁能三后腰,周海滨、崔鹏、姚均晟“同框”的照片;第三张,则是本场比赛鲁能的首发阵容合影。这如何不让人感慨万千?

## 围甲鲁军主场不敌苦主北京

# 胜负之外,棋迷共享纹枰盛宴

本报记者 许恺玲

六位围棋九段高手斗法,四位世界冠军同场厮杀是怎样精彩的局面?4月25日,2018华为手机杯中国围棋甲级联赛第四轮,“鲁华文旅专场”比赛就让大家大饱眼福。山东景芝酒业队本轮在济南主场迎战民生银行北京队,最终0:4受挫,不敌客队,但胜负之外依旧精彩。这是鲁军本赛季第一个主场比赛,在家门口作战,回馈棋迷是必不可少的。比赛当天下午,山东队主教练曹大元九段现场挂盘讲棋,赛后景芝世界冠军也与棋迷们下起了指导棋。

本次比赛冠名“鲁华文旅专场”,由山东鲁华文化旅游发展有限公司、齐鲁晚报棋院承办,山东华能大厦协办。赛前开幕式上,曹大元就直言,“其实客队的平均成绩要比我们好,实力也更强,别看现在赛季才刚开始,但这个赛季每一场比赛都很重要,大家都会拼”。因为明年围甲赛程将有

大的变革,将会有季后赛,季后赛也会变成淘汰赛,赛制更刺激,竞争更激烈,各队都希望在今年有一个好的名次,为明年的赛季做好准备。所以赛季才刚刚开始,各队就开始真刀真枪地拼起来。而本轮比赛中,山东队也是不出意外地遇到了强力阻击。

下午3点左右,两队的快棋对决率先结束,景芝小将陈梓健执黑挑战对方韩国外援金志锡。双方实力存在差距,陈梓健似乎早就做好了拼一把的准备,行棋较为激进。开局不久,黑白双方就进入了战斗,但黑37手似乎没有想好,被白棋一靠陷入尴尬局面,一番转换之后,黑棋并不得利。而陈梓健并不打算束手就擒,继续寻找机会,二人又在上方短兵相接,只可惜黑棋始终没能得手,最终陈梓健以三又四分之一子不敌金志锡。

上个赛季,山东队就是遇到了民生银行北京队以后,遭遇了一波连败。而胜利的天平这

次依旧没有眷顾山东队。之后结束的三盘棋山东队接连失手,罗玄、范廷钰、江维杰先后不敌陶欣然、时越、孙腾宇。不过风水总是轮流转,回想去年联赛的最后一个赛会中,山东队同样曾以4比0大挫民生银行北京队,并直接导致后者无缘冠军。也许这一次山东队的失利后等待着的会是一场翻盘之战。

尽管比赛胜负已定,但山东队的围甲主场行程从不会随着比赛结束而结束,和棋迷互动的保留节目依旧上演。下午4点半,鲁军主帅曹大元准时挂出大棋盘与棋迷一同分享江维杰与孙腾宇的对局。这次参加活动的都是在齐鲁晚报棋院学棋的小棋童,曹老在大棋盘上摆棋,小朋友们跟着在小棋盘上模仿。越到收官讨论越发热烈,孩子们终于明白这两位高手落子的意图,甚至还能给出更好的应对方法。结束比赛后,景芝将士们也到场与棋迷们过招切磋,这场纹枰盛宴又掀高潮。

本报记者 尹成君

利物浦再次在欧冠赛场上让球迷震惊。北京时间25日凌晨,他们主场5:2大胜罗马,最近不可阻挡的埃及前锋萨拉赫继续书写延续了一个赛季的神奇,凭借两脚精彩的射门,在上半场就为利物浦取得2:0领先,并且他还给队友两次助攻。在5:0领先后,利物浦出现了松懈,在最后十分钟被罗马连续攻进了两个球。尽管首回合5:2的比分已经让利物浦一只脚迈进了决赛,但是有了巴萨的前车之鉴,面对罗马时还是小心为上。

尽管比分是5:2,但是两支球队都值得称赞。利物浦的“三叉戟”活力实在凶猛,但是罗马在比赛最后时刻的不放弃,还是让我们看到了“红狼”惊人的斗志。凭着这个比分,罗马下周回到主场只要取得3:0的比分,就能将利物浦淘汰出局。有的球迷认为这不可能,但是不要忘了,正是这支罗马,在四分之一决赛中,以1:4和3:0将巴萨

## 欧冠利物浦5:2大胜罗马

# 巴萨的遭遇,千万别忘了

淘汰出局。在欧冠的淘汰赛中,一点点小差错都会酿成无法挽回的败局。

不过,巴萨的作用就像一个指示牌,告诉后面的行人“此处多发事故,请当心”。因此利物浦主教练克洛普并不在意主场丢掉的两个球,毕竟他可以在客场进行有针对性的部署。更重要的是,利物浦没有巴萨这样的豪门气,他们比巴萨更加务实,也更加低调,在客场,克洛普的球队翻船的可能性不大。

但是罗马全队可不这样想,在他们看来,有第一次就有第二次,上一轮他们逆转淘汰了更强大的巴萨,半决赛首回合虽然丢了更多的球,但是回到主场同样只需要3:0的比分就万事大吉,而且首回合在客场的前二十分钟,他们依旧可以与利物浦平分秋色,技战术都体现出来了。

不管怎样,2:5总是好过0:5,这也给下一回合留下了诸多悬念,不至于成为垃圾比赛,这也是球迷最乐于见到的。